

«Домашний театр как средство формирования взаимоотношений в семье»



Театральное искусство, близко и понятно детям ведь в основе театра лежит игра. Театр обладает огромной мощностью воздействия на эмоциональный мир ребёнка.

В нашем детском саду я занимаюсь театральной деятельностью: показываем музыкальные сказки, драматизации, кукольные театры.

Дети с удовольствием не только участвуют в спектаклях, но любят и сами быть зрителями. Я рекомендую в каждой семье создать свой домашний театр.

Домашний театр - это совокупность театрализованных игр и разнообразные виды театра. Доступные для домашнего пользования кукольный, настольный, теневой театры. Так, в день рождения ребёнка, после того, как маленькие гости всё съели, возникает вопрос: А что делать дальше? Что можно предложить детям? Важно, чтобы во всех мероприятиях дети участвовали как можно активнее.

Детский театр - уникальное место, где создана особая атмосфера сказки. Попав в театр, малыш искренне верит в происходящее на сцене, полностью растворяясь в театральном действе. Воспринимая игру как жизнь, ребенок не делает различий между развлечениями и обычными действиями.

Театр обладает удивительной способностью влиять на детскую психику «играючи». Малыш вливается в действие на сцене, сопереживает героям, активно помогает вершить добрые дела. Ребенок подражает мимике, голосовым интонациям, движениям актеров.

Вследствие положительного эмоционального настроения, появляющегося во время спектакля, ребенок легко усваивает новые модели поведения, достойные подражания, а действия отрицательных героев воспринимает адекватно ситуации.

КУКОЛЬНЫЙ ТЕАТР. Организуйте дома театр для своих детей. Подготовьте игрушки и различные предметы, которые при помощи фантазии можно превратить в персонажи спектакля.

БУМАЖНЫЙ ПАКЕТИК На пакетице нарисуйте лицо и прорежьте дырку для носа, в которую просуньте указательный палец, а большой и средний станут руками и бумажный пакетик может превратиться в весёлого человечка.

КУКЛА ИЗ НОСКА. Набейте носок тряпками и вставьте внутрь линейку. Все скрепите верёвочкой или резинкой.

КУКЛА ИЗ БУМАЖНОЙ ТАРЕЛКИ. На бумажной тарелке нарисуйте рожицу.

К обратной стороне прикрепите липкой лентой палочку.

ИГРУШКИ И КУКЛЫ ИЗ ПЛАСМАССОВЫХ БУТЫЛОК И КОРОБОК. Коробки можно склеить друг с другом, обклеить бумагой и приклеить детали и украсить аппликацией. Для глаз игрушек подберите подходящие по размеру и цвету пуговицы или готовые пуговицы- глазки, которые есть в продаже в любом швейном магазине.

СТАРЫЙ МЕХОВОЙ ВОРОТНИК в ваших ловких руках может стать хитрой лисой или пушистым зайчиком.

БУМАЖНЫЕ ОДНОРАЗОВЫЕ ТАРЕЛКИ. Для этого нарисуйте или вырежете из книжки любого сказочного персонажа и приклейте на тарелочку, например «веселого колобка или лягушку-квакушку».

ДИСКИ. Можно изготовить театр или книжки-малышки из стареньких дисков, на них тоже можно приклеить яркую картинку сказочного героя.

ТЕАТР НА ПАЛОЧКАХ приклейте на палочку или карандаш картинку любого сказочного героя. Игрушка «оживет», приглашая малыша поиграть. Для шитья игрушек выбирайте приятную на ощупь, мягкую, пушистую ткань: маленьким детям приятно держать в руках игрушку мягкую, уютную, дающую пальчикам тепло

(драп, трикотаж, обрывки замши, кожи, сукно).

ШИРМА ДЛЯ КУКОЛЬНОГО ТЕАТРА: натяните скатерть или покрывало на дверь или между стульями, старый чемодан, в котором могут храниться герои сказок.

Сказку можно рассказывать и за столом, на который расставить необходимые для просмотра сказки игрушки.

Играйте с детьми в театр! Ведь играя с театральной куклой, у ребенка развивается речь, расширяется кругозор, мышление.

Благодаря сказке ребенок познает мир не только умом, но и сердцем!

